

疫情期间“体验普通工作”月赚450欧元

法网男双冠军超市兼职补货员

本版撰稿 本报记者 章丽倩

疫情发生后,有些兼职岗位的需求量突然大增,比如国内的外卖骑手,又比如国外的超市工作人员。拥有个人赞助商、挤不进职业网坛低收入群体的法网男双冠军凯文·克拉维茨,近期他就在德国慕尼黑的折扣超市里做起了兼职。既为缺人手的超市出了力,自己也多了一份收入,另外还圆了“体验普通工作”的心愿,在克拉维茨看来,这份兼职做得很值。

“总的来说,我一直都有找一份普通工作的想法。因为新冠肺炎病毒,现在这种特殊情况让我有机会做到了这一点。”28岁的克拉维茨在近日接受德国媒体采访时表示,一旦巡回赛重启,他将回归赛场,但在赛事因疫情停摆的这段时间里,他计划好好体验生活。“我有幸能把一些小兴趣变成了一份工作。”虽然暂时还不会因赛事停摆而遇上财务困难,但克拉维茨表示,多一笔收入来抵扣日常花销总是一件好事。

克拉维茨上赛季的奖金收入为1043万美元,如今这份超市兼职的基础月薪则是450欧元。虽然落差有点大,但却让他觉得很有新鲜感。“我的一个朋友告诉我,说超市正缺人手,所以我就去了……我会给货架补充商品,确保香肠和奶酪被摆放在醒目位置,会给空盒子整理分类,我还会在入

口处负责安全检查和给超市手推车消毒。”“我的同事中有人早上5点就起床了,5点半时已经在店里给货架补货了。”

虽在少年时期曾赢得过温网青少年男双冠军,但总体来说,克拉维茨还是一位大器晚成的球员。直到2018年,他才把主要精力从ITF赛场转移到了ATP巡回赛。2019赛季,他的上升势头明显,不仅赢得了在ATP男双赛场上的首冠,还迎来了大满贯突破——与同胞安德烈·米斯搭档,折桂法网男双。同时,他们还创造了两项纪录:公开赛时代以来,法网的第一对德国男双冠军和德国的第一对大满贯男双冠军组合。

虽然双打项目的受关注度向来不及单打,但作为德国体育的骄傲、男双现世界排名第13位的球员,克拉维茨还是在疫情期间得到了一定关照。现在他已恢复训练,每周可以在网球场上训练三至四次。另外,克拉维茨还给自己买好了冰刀,有机会的话,准备到慕尼黑的宁芬堡运河上去溜冰。

在克拉维茨抽空体验生活的同时,也有球员正利用这段时间让身体从伤病中恢复,原女单世界第一哈勒普便是其中代表。“从一定程度上来说,我还挺幸运的。就在我脚受伤的时候,疫情发生了,我可以利用这段时间来好好治疗伤病,慢慢恢复,而不用担心因此错过太多站赛事。”



凯文·克拉维茨(左)和米斯夺得法网男双冠军

ATP、WTA、ITF及四大满贯赛联合发布声明,宣布他们正在启动一个球员援助计划,后续将有超过600万美元被用于对弱势球员群体的经济援助。这笔资金的捐出方是ATP、WTA、ITF及四大满贯赛(四大满贯赛分别捐出100万美元),虽然三大网球管理机构的具体捐助金额不详,但确实,包括刚对员工减薪的ITF也拿出了一部分储备资金。而具体负责执行球员援助计划的则是ATP和WTA。

拒绝道德绑架
蒂姆不会盲目捐款

“三巨头”费德勒、纳达尔、德约科维奇先发出了援助低排位球员的倡议,然后三大网球管理机构才有所行动。从反应时间来看,确实是这三位球员代表走在前列。不过,让高排位球员慷慨解囊以帮扶低排位球员的做法,一定就能得到支持吗?现在就有不同的声音传递了出来。

现男单世界排名第三、被寄予厚望的奥地利球员蒂姆,他是第一个站出来公开质疑球员内部摊派式捐款的人。ATP球员委员会主席德约科维奇,这一捐款模式正是由他所发起的,并且得到了费德勒与纳达尔的支持,具体模式是:ATP单打前100名和双打前20名的球员按排名高低进行捐款。他们的目标是要募集到800万至1400万美元。

“没有哪个网球选手是在为了生计而战,哪怕是那些排名比较靠后的球员,他们也不会(因赛季停摆而)无法温饱……我真的不明白,为什么要给这些球员捐款?”在蒂姆看来,有些球员之所以世界排名较低、历史奖金微薄,那是因为打职业并非他们最主要的营生手段。职业网坛的竞争向

来各凭本事,顶尖球员所获得的成绩和名利,也是用努力换来的,走不了任何捷径,所以蒂姆表态“我情愿把钱捐给真正需要帮助的人和组织”。

蒂姆现年26岁,职业生涯的总奖金已达到2387万美元。本赛季虽然只开了个头就因疫情戛然而止,他的赛季奖金也超过174万美元。按常理来说,摊牌到蒂姆身上的捐款份额不足5万美元,本不是大问题,只不过相比起表面和平,他的发声看起来更像是遵照从本心。

捐出去的钱,真能得到公平分配吗?排名相近的球员,他们的训练刻苦度和实际困难情况未必相同,如果一刀切地处理,岂不也是一种不公平?蒂姆的质疑,不仅代表了他自己,也代表了一部分没有直接发声、把问号埋在心里的人。对此,一些低排位球员也表示无奈。“很不幸,这就是一部分顶尖球员的真实想法。”塔拉·摩尔,她的女单世界排名是第233位,根据她的了解,有些弱势球员确实因疫情而陷入了非常困难的境地。“很多低排位球员,他们真的需要得到帮助,他们甚至买不起食物也看不起病了。”



蒂姆的表态引起了争议



克拉维茨(左)在超市工作

扶贫计划已启动 八仙过海各有招

无独有偶,与克拉维茨一样对超市工作感兴趣的还有英国女子网球运动员娜奥米·布罗迪。只不过,后者更多还是出于增加收入的考虑。“网球是一项个人运动,我们可以通过赢得比赛来获取奖金。如果没比赛,那就没有奖金。事情就是这么简单。”30岁的布罗迪,她的女单世界排名在第499位,女双排在第142位,在WTA巡回赛中获得的历史总奖金仅54万美元——正属于疫情下的弱势球员群体。

上周,ATP、WTA、ITF及四大满贯赛联合发布声明,宣布他们正在启动一个球员援助计划,后续将有超过600万美元被用于对弱势球员群体的经济援助。这笔资金的捐出方是ATP、WTA、ITF及四大满贯赛(四大满贯赛分别捐出100万美元),虽然三大网球管理机构的具体捐助金额不详,但确实,包括刚对员工减薪的ITF也拿出了一部分储备资金。而具体负责执行球员援助计划的则是ATP和WTA。

“我们明白,对球员和世界各地的很多人来说,我们有必要为那些最需要帮助的人提供经济方面的支援,

并在适当的时候分享详细信息。”从这份声明与三大网球管理机构负责人的采访中可以得知,在执行援助计划的过程中,他们希望能找到简单易行又可保障公平的方法。目前看来,高龄球员和新人球员会是该计划中重点照顾的群体。

并不是所有高龄球员都能像费德勒般常青,收入渐少、家庭支出较大是这部分人的常态。而新人球员则是职业网坛希望之所在,如果他们为了生计纷纷改行,会对网球运动的延续造成不利影响。

除了三大网球管理机构联合四大满贯赛推出的援助计划外,不少国家的单项协会也在扶贫。比如,全英草地网球协会拨款2000万英镑,用来救助在疫情期间失去经济来源的球员、教练员和网球相关从业者。具体到球员的话,世界排名在第101位至第750位的单打球员,世界排名在第101位至第250位的双打球员都会受益。

美国网球协会则有一个涉及到1500万美元的救助计划,旨在帮助网球基层人员和教练们去应对因新冠肺炎疫情而造成的财务压力。这笔资金主

要通过协会高管减薪、削减协会营销费用和球员自愿发起的方式来筹得。

另外,在本周一揭幕的马德里公开赛线上赛中,办赛方真金白银地投入了15万欧元奖金,并吸引到包括纳达尔、穆雷、蒂姆、科贝尔在内的16名职业球员来参赛。目前已确定的是,获胜者将有权把奖金捐给受疫情影响的低收入球员,同时,组委会还将捐出5万欧元援助抗疫。

还有些平日经常以“坏小子”形象示人的球员,这次也意外地当起了热心人。这说的就是克耶高斯。因在赛场内或赛场外对人出言不逊及做出侮辱性动作,他好多次收到ATP的罚单,罚款金额有时是几千美元,有时则好几万。但这名叛逆球员,此番却是早就提出要帮助有需要的人。“任何人,如果没工作、没收入、没食物或者过得很艰难,请不要空着肚子去睡觉。给我发私信,别为此感到害怕或尴尬。”“我很乐意分享我有的东西,即使是一箱面条,一块面包或一杯牛奶,我都会放到你的门前。”克耶高斯不仅在社交平台上这么承诺了,而且也在坚持付诸行动。